

# ФЁДОРОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 3

10 марта  
2023

ГАЗЕТА ФЁДОРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ FEDOROVSKIY-VESTNYK@RAMBLER.RU 12+

## Красна наша Масленица!

26 февраля жители и гости нашего поселения весело отпраздновали Масленицу и проводили зиму.

### Наперекор зиме

Праздник действительно получился весёлым, несмотря даже на сильную метель, порывистый ветер и снегопад. Укутавшись потеплее, обмотав головы платками, а руки спрятав в тёплые варежки, фёдоровцы пришли на площадь перед Домом культуры. Здесь уже возвышалось огромное разодетое чучело Масленицы.

Хоть погода была нелётной, людей это, кажется, совсем не волновало, куда важнее им было насладиться действием, от души посмеяться и поучаствовать в традиционных народных масленичных забавах. От улыбок в самом деле становилось ещё светлее: они приятно слепили глаза, как и белый снег вокруг.

### Богатыри фёдоровские

Ожидания фёдоровцев оправдались: в этом году организаторы придумали кое-что новенькое. Нас ненадолго перенесли в сказку, где Алёша Попович спасает Весну от Соловья-Разбойника, а говорящий Конь Юлий сдаёт пронырливую Цыганку.

В сюжет эффектно вплелись любимые развлечения детей и взрослых, в которых тоже было что-то волшебное. Началось всё с перетягивания каната, которое напомнило Сказку о репке: сначала тянули мужики – никак было не перетянуть, потом присоединились дети – тот же результат, и только когда за один из концов каната взялась мышка Елена, процесс пошёл, и та сторона победила. Потом Алёша Попович, раз-



задорив молодежь дракой мешками на бревне, вынес тяжеленные гантели, и что вы думаете? Нашлись богатыри! Алексей и Кирилл подняли гантель по 50 раз, а Антон – целых 70! Все аж считать устали. Ну а когда никто, кроме отважной Марии Тороповой, не смог пройти больше пяти шагов на ходулях, на них смело встал Михаил Богданов и показал класс, чуть ли не сплясав.

Взрослые играли активно, но ещё активнее играли дети. Их было не оторвать от бревна, которое до конца праздника стояло рядом со сценой и привлекало всех желающих помутузить друг друга мешком. Они атаковали ходули – тоже под присмотром взрослых. И с энтузиазмом прыгали наперегонки в мешках, и кормили горохом ростовых картонных матрёшек, передавая

друг другу деревянную ложку, и катались на Солнечной карусели. Впрочем, на обычной, механической кару-

### ФЁДОРОВЦЫ ОТ ДУШИ ПОСМЕЯЛИСЬ И ПОУЧАСТВОВАЛИ В ТРАДИЦИОННЫХ НАРОДНЫХ МАСЛЕНИЧНЫХ ЗАБАВАХ.

сели, кружившейся на выходе с площадки, ребята тоже катались, причём их совершенно не смущали вьющие-ся вокруг снежные вихри.

А какие частушки они пели! Взрослые за животы держались, едва не падая от смеха.

Как повелось у нас на фёдоровской Масленице, всем детям вешали на шею ожерелья из сухек, а всем победителям и призёрам конкурсов дарили тематические подарки: конфетки и сок, наборы контейнеров и кружки, а самым-самым – вроде богатыря Антона – блинные сговордки.

Между конкурсами хор русской песни «Зарянка», ансамбль русской песни «Федора» и вокальные коллективы «Ладошки», «Ладушки» и «Настроение» развлекали гостей и вдохновляли на подвиги Алёшу Поповича своими праздничными песнями.

### Навстречу весне!

Погода настроения не испортила, даже наоборот – веселее становилось от осознания, какими счастливыми чувствуют себя смеющиеся, играющие, искренне радующиеся фёдоровцы. Но праздник она подсократила: мёрзлы руки-то на холоде! Поэтому, разыграв все забавы, разве что в поедании блинов не посоревновавшись, все переключили внимание на Масленицу. От одежды чучела разлетались, подхваченные ветром, ленточки, которые заботливо повязали гости праздника, предавая вместе с ними огню все свои хвори и печали. Сильным был ветер. Но ещё сильнее оказался навык фёдоровских богатырей, после долгих попыток всё же подпавших чучело. Масленицу со всех сторон окутал густой желтоватый дым, а потом побежали вверх яркие языки пламени.

Быстро сгорела Масленица. Знать, скоро и основательно вступит в свои права весна. Уж мы, фёдоровцы, постарались: ярко и дружно проводили зиму!

Мария Признякова



# Всегда учить,

**24 февраля мы простились с бывшей учительницей математики Фёдоровской средней школы, художественным руководителем Дома культуры и просто чудесной женщиной Раисой Михайловной Бариновой. В память о ней «Фёдоровский вестник» повторяет очерк с некоторыми изменениями, опубликованный в октябре 2017 года.**

## Детские годы чудесные

Раиса Михайловна родилась 9 ноября 1956 года в Фёдоровском. Она была младшим ребёнком в семье Лидии Васильевны и Михаила Васильевича Кочетковых, приехавших сюда в 1947 и 1948 годах из Псковской и Рязанской областей. Вместе с другими жителями они восстанавливали и благоустроивали разрушенную деревню.

— Мама была первой женщиной-трактористкой и хорошо справлялась с этой очень опасной работой. Опасной, потому что после войны на полях оставалось много взорвавшихся снарядов и мин, — рассказывала Раиса Михайловна. — После замужества она работала на складе, а затем в бригаде закрытого грунта Праксовы Павловны Трибунской. А папа работал на лесозаготовках и в стройцехе, а некоторое время даже был председателем Фёдоровского сельсовета. Он пользовался уважением односельчан.

Возрождение Фёдоровского происходило на глазах Раисы Михайловны: сначала вместо финских домиков выросли двухэтажные кирпичные дома, а затем на Центральной улице построили пяти- и четырёхэтажки со всеми удобствами. В домах не было горячей воды, в ваннах комнатах стояли титаны — для на-



гревания воды их топили дровами или углём.

Семья Кочетковых была большой: и дети, и родители, и их многочисленные сёстры и братья. По праздникам родня собиралась вместе — веселились, много пели, танцевали под гармони и аккордеон, дети показывали представления. Особенным днём всегда был День Победы.

— Папа прошёл всю войну, был командиром «катуши», несколько раз выходил из окружения, имел боевые награды. А маму фашисты угнали в Прибалтику, где она занималась непосильным её возрасту трудом. И хотя родителей уже давно нет, мы стараемся сохранить традицию собираться 9 мая всей семьёй.

В канун Нового года к ним всегда заходил директор совхоза и сосед Михаил Аронович Рапопорт, как Дед Мороз, неизменно с двумя большими пакетами в руках: в одном — мандарины, в другом — сладости. И всякий раз он обя-

зательно приносил какой-то подарок лично для младшенькой Раи.

## Время «Зарянки»

Школьница Рая занималась в театральном кружке, с упоением читала стихи — так, что весь зал замирал. Занятия проходили в старом клубе, и туда же на практику приехал Фёдор Седельник, пригласил ребят в агитбригаду. Как он объяснял, участник агитбригады должен не только выразительно говорить, но и хорошо двигаться на сцене, потому агитбригадовцы стали осваивать азы хореографии. Так начала создаваться танцевальная группа будущего ансамбля «Зарянка».

— Руководитель был требовательным, разговоров во время репетиции не терпел, сам все делал в полную силу и того же добивался от нас. Фёдор Кузьмич сумел нас сдружить, и мы всегда поздравляли друг дру-

га с важными событиями жизни. А как нам нравилось вечером ходить к речке и у костра «плескаться» сало! Кажется, вкуснее ничего не было. Даже сейчас слюнки текут, когда вспоминаю, как падали капельки с кусочка растопленного сала, пропитывая подставленный под него хлеб.

В 1972 году открылся нынешний Дом культуры. Созданный через год ансамбль песни и танца «Зарянка» (руководители — Фёдор и Людмила Седельники) стал визитной карточкой ДК и совхоза. Юный коллектив выступал с концертами не только в районе и области, но и в Москве, Минске и других городах.

— После рождения детей я перешла из танцевальной группы в хоровую, а позднее стала вести концертные программы. С участниками танцевальной группы первого состава мы общаемся до сих пор.

## Почему математика?

— В детстве я хотела быть и учителем, и артисткой, и следователем, и геологом, — вспоминала Раиса Михайловна. — Но, мне кажется, профессия учителя содержит в себе все вышеперечисленные профессии: артист — каждый день у доски, как на сцене; следова-

тель — порой приходится разбираться в запутанных ситуациях, геолог — ежедневно надо искать способы и формы работы с детьми.

Окончив школу, наша героиня поступила в Ленинградский педагогический институт им. А. И. Герцена на математический факультет. Почему математический? У неё был замечательный пример учителя математики — Татьяны Владимировны Храмовой.

После института, в 1978 году, вчерашнюю студентку распределили в наш Тосненский район и направили в Погинскую восьмилетнюю школу. Школа была малокомплектной, и потому спустя три года её закрыли, а Раису Михайловну перевели в Фёдоровскую среднюю школу сначала на должность учителя начальных классов, а затем — учителя математики. Татьяна Владимировна стала наставником молодой учительницы и в преподавании предмета, и в административной деятельности. В течение 20 лет она была директором, а Раиса Михайловна — заместителем директора по воспитательной работе.

— Работая учителем начальных классов, я испытывала затруднения на уроках по чистописанию. И сначала сама наработывала навык правильного написания букв и их соединений под руководством учителей Людмилы Вальтеровны



## УБРАТЬ САМОСТРОЙ

**Самострой до 1 апреля необходимо самостоятельно демонтировать, иначе его просто снесут.**

Речь идёт о гаражах, которые стоят на муниципальной территории без всякого на то разрешения между д. №13 по ул. Шоссейная и детским садом №23

На данном земельном участке с кадастровым номером 47:26:0102001:3292 будет обустраиваться «Сквер семейный» по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды». В 2022 году жители выбрали именно эту территорию под благоустройство.

Администрация поселения разместила на гаражах информацию о том, что их необходимо убрать. Если увидели подобное объявление у себя на гараже, не откладываяйте решение вопроса.

## КОМФОРТНАЯ СРЕДА

**Итоги голосования жителей за территории благоустройства подведены комитетом по ЖКХ Ленинградской области и Центром компетенций.**

В Фёдоровском победителем стала пешеходная зона вдоль ул. Шоссейной, за неё проголосовал 481 житель или 65,1% от общего количества участвовавших в опросе. В ходе голосования каждый житель также мог выбирать необходимое наполнение будущих благоустроенных территорий.

Напомним, что во второй половине февраля на портале вМесте47.рф завершилось голосование по выбору общественных территорий для участия в отборе на включение в федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда» в 2024 году. Жители делали выбор из 2-х территорий, набравших наибольшее количество голосов в предварительном отборе, и предлагали чем наполнить пространство: от освещения до установки скамеек и гамаков.

Новости из группы ВК «Мое Федоровское Z

### ТОП-3 видов объектов на новой общественной территории по итогу голосования жителей:

- Скамейки, урны, освещение... 376
- Озеленение ..... 271
- Велодорожка ..... 247

## ВАКАНСИИ В АМБУЛАТОРИИ

В Фёдоровской амбулатории открыты вакансии. На работу приглашаются специалисты на следующие позиции:

- Медицинская сестра процедурного кабинета. Работа в процедурном кабинете. Взятие крови у взрослых и детей.
- Педиатрическая медицинская сестра.
- Медицинская сестра ВОП.

Информация по телефону **8 (813) 6165348**

## ВНИМАНИЕ!

В администрации Фёдоровского городского поселения Тосненского муниципального района Ленинградской области **изменены часы приема граждан:**

Для всех муниципальных служащих установлены единые дни и часы приема: вторник с 9.00 до 13.00 и четверг с 14.00 до 17.00 с учётом технических перерывов.

В другое время оставить заявление (обращение, жалобу) можно, опустив в специальный ящик, установленный перед входом в здание, или направив по электронной почте: [fedorovskoe\\_mo@mail.ru](mailto:fedorovskoe_mo@mail.ru)

Телефон для вопросов и консультаций **8 (813) 6165323**

# Всегда учиться

Блиновой и Светланы Владимировны Лебедевой, а потом обучала этому детей.

## Новая семья

В том же 1978 году Раиса Михайловна вышла замуж за Виктора Барина. Как шутила учительница, ей было легко считать свой трудовой стаж, ведь он соответствовал годам совместной жизни с мужем. Все эти годы он был надёжной опорой и подмогой и в семейной жизни, и в работе.

У четы Баринных трое детей. Сын Михаил окончил Военный инженерный технический университет, отслужил в армии, женат, воспитывает двоих детей. Дочери тоже получили высшее образование, обе начинали трудовую деятельность в нашей школе: старшая Екатерина — учителем музыки, а младшая Анастасия — педагогом дополнительного образования.

— День нашей свадьбы дети назвали Днём рождения семьи, и его мы по возможности стараемся проводить вместе.

## Школа — второй дом

Педагогический стаж Раисы Михайловны — 39 лет, из которых 36 она проработала в Фёдоровской школе. Её первые выпускники (1979 год) уже приводят в школу внуков, а дочь одной из первых выпускниц, Светлана Сергеевна Вороница, несколько лет назад пришла в нашу школу преподавать физику. У Раисы Михайловны было шесть выпускников основной школы.

— Каждый класс своеобразный, не похожий один на другой, каждый запоминается чем-то своим. Но самым особенным, наверное, для меня всегда был мой первый выпуск здесь (1985



г.), так как его я вела с третьем классе начальной школы.

Раиса Михайловна чаще всего вспоминала, что в школе не заскучаешь: нужно быстро принимать решения для выхода из различных ситуаций. И в её практике было немало курьёзных случаев. Однажды на экзамене она спросила ученика, показывая ему прямоугольный треугольник: «Какой это треугольник?», — а он ответил: «Зелёный!». Смеялись все!

Нередко Раиса Михайловна вспоминала и объединение школьного самоуправления «РиФ», которым в течение нескольких лет руководили она сама и Татьяна Глебовна Цыцырева. Конкурсы «Лидер», проекты, ярмарки инициатив, школьные мероприятия...

— У нас были яркие звёздочки, которые вели за собой и учили остальных: Марина Васильева и Катя Мухина — самые первые лидеры, Маша Признякова — ездил на Все-

российский конкурс «Лидер» в «Орлёнок», а после выпуска издавала нашу газету «ШАГ», Илья Гулидин — получил премию губернатора. Я горжусь всеми ребятами, входившими в «РиФ», они стали достойными людьми.

## Кредо

— Очень важно понимать и принимать детей такими, какие они есть, помогать им становиться хотя бы чуточку лучше, а ещё никому не разглашать секрет, который ребёнок тебе доверил.

Эти слова можно отнести не только к ученикам. Все, кто учился у Раисы Михайловны, все, кто общался с ней, знают, насколько умным, творческим, отзывчивым, ответственным и во всех смыслах красивым человеком она была. Недаром её педагогическое и жизненное кредо — «любить, принимать, сострадать, помогать, не бояться учиться,

так как новые знания всегда открывают новые возможности». Сформировать его ей помогли мама Лидия Васильевна и классный руководитель Валентина Андреевна Богданова.

Раиса Михайловна Барина — Почётный работник общего образования Российской Федерации. На её счету многочисленные благодарности и благодарственные письма от губернатора региона, председателя Законодательного собрания Ленобласти, глав района и поселения, грамоты от комитета образования.

В 2017 году она закончила свою педагогическую карьеру и полностью перешла работать в Дом культуры, где по совместительству уже три года являлась художественным руководителем. До 2022-го она занималась мероприятиями ДК и фёдоровского музея.

Раиса Михайловна была и общественным деятелем. В течение многих лет именно благодаря ей на 9 мая к нам приезжали родственники Ивана

Прокофьевича Агаркова — воина, погибшего при защите Фёдоровского. Она активно участвовала в организации у нас Бессмертного полка, в создании Книги Памяти. С 2005 года фёдоровцы неоднократно избирали её депутатом нашего поселения.

— Я благодарна односельчанам, которые в четвёртый раз оказали мне доверие, отдав свой голос в поддержку моей кандидатуры в депутаты. Обязуюсь поддерживать все начинания, которые будут идти на благо развития нашего поселения! — сказала Раиса Михайловна после сентябрьских выборов в 2017 году.

## Прощание

Раисы Михайловны Барина не стало 21 февраля 2023 года. Проститься с ней у дома, помолиться о её душе в павловской церкви Николая Чудотворца, проводить в последний путь на фёдоровское кладбище пришли нынешние и бывшие учителя, с которыми она много лет работала и дружила, ученики, друзья, семья — родные и близкие люди.

На поминках прозвучали только наполненные любовью и грустью светлые, добрые слова — не потому, что иначе не принято, а потому, что за все свои 66 лет Раиса Михайловна никому не причинила зла, никого не обидела и не обделила. Её большое сердце вмещало всех и со всеми делилось любовью.

Светлая память Раисе Михайловне Барина — красивой, доброй, искренней, честной, неунывающей женщине; великолепному учителю, наставнику и воспитателю; заботливой и любящей жене, матери, подруге.

Подготовила  
Мария Признякова  
Фото автора и из архива  
семьи Баринных

# Мы с вами, сынки!

**О том, чем помочь нашим ребятам в зоне СВО, задумались в Совете ветеранов г. Никольское в преддверии праздника День защитника Отечества. Сначала хотели написать письма со словами благодарности. И тут опомнились. Мальчишкам, а по возрасту это их дети и внуки, всегда хочется подарков. Особенно вдаль от дома. И пенсионеры, хотя их доходы не ахти какие, решили собрать деньги.**

— Я даже не ожидала такого дружного отклика от никольчан-ветеранов, признается председатель местного совета ветеранов В. Левичева. — За считанные дни сумма выросла до 35 тысяч рублей. Причем люди не просили никаких рас-

писок. Кто переводил средства мне на карту, кто приносил наличные. Многие подключили к почину своих родственников, знакомых.

Заимев такую сумму, Валентина Фатыховна привлекла к делу своего мужа Виктора Николаевича. Тот трудится по схеме: двое суток работа, четверо — отдых. Вот в эти четыре дня он сел за руль своей машины, и супруги поехали за покупками. Старались брать то, что порадует тех, кто на передовой. Тушенка, сгущенное молоко, сухофрукты, печенье, конфеты — это им на угощение. Не забыли о медикаментах, о теплой одежде, о белье.

Все чеки о покупках Валентина Фатыховна размещала в группе в интернете. До копеечки отчиталась. А потом с помощниками все это упаковывала, подписывала. 14 коро-



бок получилось. Да ещё тюк с одеждой. Подарки Левичевы доставили в Тосно к отцу Сергию, настоятелю храма в честь иконы божией матери «Всех скорбящих радость». Батюшка с самого начала спецоперации занимается сбором и от-

правкой на фронт грузов, собранных населением Тосненского района.

Добрая инициатива, исходящая от людей старшего поколения, служит хорошим примером для подражания.

«Мы с вами, сынки!» — эти

слова согреют каждого военного от рядового до офицера, сражающегося за нашу Родину, за мир, за правду.

Н. Куртова,  
пресс-центр Тосненского  
районного Совета ветеранов

